

Тарский  
Об имени Библиотечка как должна

XVI год издания  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 153 (3952) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 декабря 1944 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Быстрее завершить засыпку семян в колхозах

Успешное проведение весеннего сева в колхозах будет во многом зависеть от своевременной подготовки к нему.

Передовые колхозы нашего района полностью засыпали семенные фонды, просортировали и протриеровали семена, проверяют семена на всхожесть. Они вывозят навоз на поля, закладывают компостные кучи, организовали сбор золь, птичьего помета, ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь, проводят снегозадержание.

Но есть у нас колхозы, которые до сих пор полностью не засыпали семенные фонды. К таким относятся колхозы: Саблуковский — председатель Угодников, Новоусадский II — председатель Рунов, Князевский — председатель Киричев.

Медленными темпами идет сортирование семян в колхозах Казаковском, Тамаевском, Ездаковском, Ямищинском.

Отставание с засыпкой и очисткой семян в указанных колхозах объясняется тем, что их руководители проявляют недопустимую беспечность в этом деле. Своим безответственным отношением к подготовке к весне они ставят под угрозу своевременное выполнение плана весеннего сева.

Необходимо немедленно покончить с отставанием в подготовке к севу. Руководители колхозов, отставших с засыпкой и очисткой семенных фондов, должны принять меры, способствующие быстрейшему завершению этой работы. Нужно организовать закупку и обмен семян в передовых колхозах и у колхозников. Задача каждого колхоза — перевыполнить план по засыпке семян и заготовке верхушек клубней продовольственного картофеля.

Руководители колхозов должны проявить заботу о проверке качества семян, своевременно направить в районную семенную лабораторию семена для проверки на всхожесть.

Большое внимание должно быть уделено руководителями колхозов хранению семенных фондов и охране их.

Долг каждого руководителя колхоза, каждого колхозника и колхозницы — принять все меры к тому, чтобы весенний сев 1945 года встретить во всеоружии, провести его отлично, вырастить богатый урожай.



Танкист младший лейтенант Рафиев Наджаф-Кули Раджабович в боях с немецко-фашистскими захватчиками лично уничтожил 2 самоходных орудия „Фердинанд“, 13 пушек, 29 автомашин. Действуя в тылу противника, он со своим подразделением спас однажды от угона в немецкое рабство 200 мирных советских граждан.

На снимке Герой Советского Союза младший лейтенант Рафиев Наджаф-Кули Раджабович — уроженец города Ордубад Нахичеванской АССР.

Фото Г. Ширшова.

Фотохроника ТАСС

## Наша библиотека

Больные и раненые бойцы и офицеры нашего госпиталя имеют возможность читать художественную, политическую и другую литературу. Мы имеем богатую библиотеку. Помогли нам создать ее наши шефы и учащиеся старших классов средних школ.

С большим интересом читают больные и раненые книги: „Бои в Финляндии“, Карельский перешеек“, „В снегах Финляндии“, „Куликовская битва“, „Разгром немцев на льду Чудского озера“.

Раненый тов. Семенов за короткое время прочитал книги „В снегах Финляндии“, „Кутузов“ и др.

Особенно любят читать художественную литературу тт. Влинов, Веляев, Воронин, Гришин, Горбунов, Курилов, Крысов.

А. ГРИБОЕДОВ.

## Знатный педагог

19 декабря 1944 г. был особым днем в жизни Арзамасской школы им. Ворошилова. В этот день коллектив школы узнал о награждении учительницы Валентины Георгиевны Бурениной орденом Трудового Красного Знамени.

После уроков состоялось собрание. Выступавшие на собрании — директор школы Т. И. Бабайкина, В. И. Смирнова, Ф. И. Глазков и другие горячо поздравляли Валентину Георгиевну с высокой правительственной наградой. Все они отмечали ее высокое педагогическое мастерство и честное, самоотверженное отношение к делу.

От родителей с поздравлением выступила Г. Д. Малицкая, бывшая ученица Валентины Георгиевны, а теперь ее товарищ по работе.

В чем же состоит подвиг народной учительницы Валентины Георгиевны Бурениной, так высоко

## В обкоме ВКП(б) и облисполкоме

Об итогах социалистического соревнования районов, МТС и колхозов области в 1944 сельскохозяйственном году

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком, рассмотрев итоги социалистического соревнования районов, МТС и колхозов области в 1944 сельскохозяйственном году, постановили:

Признать победителями в социалистическом соревновании за получение высокого урожая в 1944 сельскохозяйственном году Богородский и Кстовский районы, завоевавшие переходящие красные знамена Государственного Комитета Обороны за выполнение планов уборки урожая, подсема паров, сева озимых и всапки ячяби, а также Каменскую и Богородскую МТС, завоевавшие переходящие красные знамена Наркомзема СССР.

Признаны также победителями в соревновании за получение вы-

сокого урожая, организованное проведение уборки урожая, подсема паров, сева озимых, всапки ячяби и присуждены переходящие красные знамена обкома ВКП(б) и облисполкома по зерновым культурам — Арзамасскому и Борскому районам. Переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по льну присуждено Чкаловскому району. Присуждено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Веласовской МТС, Семеновского района.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком отметили хорошую работу в 1944 сельскохозяйственном году Вачского, Балахнинского, Ветлужского, Городецкого, Мордовниковского, Павловского и Вадекого районов, Семеновской, Борской,

Чкаловской, Балахнинской и Б.-Мурашкинской МТС.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановили за высокий урожай зерновых, технических и овощных культур в 1944 году занести на областную Доску почета 80 колхозов области, в том числе колхозы Арзамасского района: Семеновский колхоз „Зара“.

Ордена Трудового Красного Знамени Четвертаковский колхоз „Борец“.

Кичазвинский колхоз „Новый путь“.

Будлаковский колхоз имени XVIII партсъезда.

Мало-Тумановский колхоз „Огонек“.

Пятницкий колхоз „Красный Октябрь“.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 21 декабря

В течение 21 декабря на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ, восточнее города ЛУЧЕНЕЦ, наши войска, в результате наступательных боев овладели городом и железнодорожным узлом РИМАВСКА СОБОТА, городом и узловой железнодорожной станцией ФЕЛЕДИНЦЕ (ФЕЛЕД), а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе ТОМАШОВЦЕ, БАКТИ, ТОМАШОВА, СЕПБОКОР, ЛИУКВА, ГОДЕЙОВ, ГОРТВА, ШИРКОВЦЕ и железнодорожные станции АПАТИ, ГОДЕЙОВ.

В ВЕНГРИИ, севернее и северо-восточнее города ДЬЕНДЬЕШ, наши войска с упорными боями преодолели горно-лесистый район, заняв при этом более 50 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию ОЗД, ирупные населенные пункты ХАНГОНЬ, ГОДОШЧЕЛАНЬ, ОМАНЬ, ЧЕРНЕЛЬ, БЕЛАПАТФАЛВА, МИКОФАЛВА, БЕКЕЛЬЦЕ, СУЧ, ТАРНАЛЕЛЕС, БЮКСЕК, ТЕРПЭШ, САЙЛА, РЕЧК, МАТРАДЭРЭЧКЭ, ПАРАД, БОДОНЬ, МАТРАМИНДСЭНТ, НЕМТИ, МАЦЕНКА, НАДЬ-БАТОНЬ и железнодорожные станции СИЛВАШВАРАД, БЕЛАПАТФАЛВА, САРВАШКЕ, ПАРАД, НАДЬ-БАТОНЬ.

В боях за 20 декабря восточнее ЛУЧЕНЕЦ и севернее ДЬЕНДЬЕШ наши войска взяли в плен 1.496 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бой местного значения.

За 20 декабря наши войска подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

### Оперативная сводка за 22 декабря

В течение 22 декабря на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ, восточнее города ЛУЧЕНЕЦ, наши войска с боями заняли населенные пункты ВИШНЯ, КАЛОША, СОБОТКА, ГУСИНА, ДУРЕНДА, БИЗОФАЛА, ГОСТИЦЕ, ТАМАСВЕЛГИ.

В ВЕНГРИИ северо-восточнее и севернее города ДЬЕНДЬЕШ наши войска овладели городом и узловой железнодорожной станцией КИШ-ТЕРЕННЕ, а также с боями заняли населенные пункты ДИСНОШД, АРЛО, БОРШОДНАДАШД, БАЛАТОН, ПЕТЕРВАШАРА, МАТРАБАЛА, СУПАТАК и железнодорожные станции ЯРТАНХАЗА, МАТРАБАЛА.

В боях за 21 декабря восточнее ЛУЧЕНЕЦ и севернее ДЬЕНДЬЕШ наши войска взяли в плен 1.755 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бой местного значения.

За 21 декабря наши войска подбили и уничтожили 101 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 68 самолетов противника.

но видеть усердно занимающихся делами, с которыми она проводит дополнительные занятия.

„Школа работает в две смены, помещение занято. Вот я и собираю их сюда“, — говорит Валентина Георгиевна.

Так в трудных условиях войны, не считаясь со временем и не жалея сил, работает учитель-патриот, мастер своего благородного дела. И недаром так ценят ее указания учителя третьих классов, с которыми она ведет методическую работу. Ее навсегда запомнят триста студентов-практикантов педучилища, прошедших у нее педагогическую практику. Быть похожими на Валентину Георгиевну в своей работе стремятся они, начинающая педагогическую деятельность.

Человек высокой культуры и большого опыта — Валентина Георгиевна продолжает упорно работать над повышением своей квалификации и идейно-политического уровня, она читает методическую, по-

литическую и художественную литературу.

Добросовестная работа Валентины Георгиевны не раз отмечалась общественностью города.

В 1933 году городской совет награждает ее почетной грамотой за образцовую подготовку к учебному году, в 1938 году за упорную работу по повышению успеваемости учащихся ей выносятся благодарности бюро райкома ВКП(б) и райисполком. В 1939 году она получает благодарность от горно за хорошую постановку учебно-воспитательной работы. А в нынешнем году правительство награждает ее орденом Трудового Красного Знамени. Долгим годам беззаветного труда подведен такой блестящий итог.

Поздравляем вас, Валентина Георгиевна, с высокой наградой и желаем долгих лет плодотворной работы на ниве народного просвещения.

В. БЕЛЯЕВА.



Манькова зашел в тыл противника и нанес внезапный удар по опорному пункту обороны немцев. Советские бойцы истребили до роты гитлеровцев, захватили 10 орудий и 50 пленных. Вскоре 2 батальона немецкой пехоты, усиленные танками и самоходными орудиями, контратаковали мотоциклистов. Наши бойцы отразили вражескую контратаку, уничтожив при этом 4 танка и 2 самоходных орудия. На поле боя осталось более 200 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачено вооружение, брошенное гитлеровцами при отступлении.

\* На 1-м Украинском фронте стрелковое подразделение капитана Писоцкого в течение нескольких дней готовилось к атаке. Наши бойцы незаметно для противника прорыли проходы к переднему краю его обороны. Внезапная атака ошеломила немцев, и они поспешно отступили. Наше подразделение заняло выгодные позиции и прочно закрепилось на них.

\* Перешедший на сторону Красной Армии солдат 68 немецкой пехотной дивизии Рудольф Л. рассказал: „Я по национальности поляк, бывший солдат 8 польской кавалерийской дивизии. В 1939 году попал в плен к немцам и испытал все ужасы фашистской неволи. Долгое время я находился в лагере, где на моих глазах погибли сотни и тысячи военнопленных. Потом меня передали в рабство немецкому помещику Веттке. У него работало 20 французов и 6 поляков. Нас морили голодом, жестоко избивали и всячески унижали.

Осенью этого года немецкие военные власти объявили очередную мобилизацию поляков в немецкую армию. Многие поляки уклонились от призыва и скрылись. Гитлеровцы беспощадно расправляются с их семьями. Мой брат скрылся и не явился на призыв. Немецкие палачи схватили его семью и расстреляли. Два моих брата уже шестой год томятся в немецком плену. Третий брат сидит в тюрьме. Многие мои друзья погибли в застенках гестапо. Гитлеровцы хотят уничтожить польский народ и стереть Польшу с лица земли. Я всей душой ненавижу немецких захватчиков и не хотел ни одного дня оставаться в рядах гитлеровской армии. По дороге на фронт два поляка умышленно причинили себе увечье, чтобы попасть в госпиталь. Я предпочел другой путь и при первом же удобном случае перешел на сторону русских. Я хочу с оружием в руках мстить немцам—злейшим врагам моей родины“.

## В вечернем университете

25 декабря, в 7 часов вечера состоится очередное занятие в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Темы лекций:

На историческом и философском факультетах:

„Товарищ Сталин о постоянно действующих факторах, решающих судьбы войны“. Лектор т. Смирнов.

На историческом факультете:

„Борьба русского народа с татаро-монгольскими завоевателями“. Лектор тов. Суелнов.

На философском факультете:

„Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России“. Лектор тов. Листвина.

На экономическом факультете:

„Разгром Германии в 1918 году и Версальский мир“. Лектор тов. Абкин.

## Организационная работа и проверка исполнения

На XVII съезде ВКП(б), обобщив огромный исторический опыт организационного руководства, накопленный нашей партией, товарищ Сталин раскрыл значение организационного вопроса во всей нашей работе и поставил боевую задачу—поднять организационное руководство до уровня политического руководства партии.

„После того,—говорил товарищ Сталин,—как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов. Без этого правильная линия партии и правильные решения рискуют потерпеть серьезный ущерб. Более того: после того, как дана правильная политическая линия, организационная работа решает все, в том числе и судьбу самой политической линии,—ее выполнение или ее провал“.

Правильно поставленная проверка исполнения требует, чтобы решения, принятые партийными собраниями, были разъяснены всем коммунистам, чтобы были приняты необходимые организационные меры к реализации решений. Отсюда важнейшая задача секретаря партийной организации—помочь организовать исполнение решения, проследить за тем, как практически осуществляются намеченные меры и, если обнаружатся недостатки, подсказать пути их устранения.

Правильно поняли свои задачи в этом вопросе секретари партийных организаций фабрики имени Буденного—тов. Чиркунов и вагоноремонтного пункта станции Арзамас II—тов. Вазникин. Эти партийные организации уделяют серьезное внимание проверке исполнения.

Партийная организация вагоноремонтного пункта обеспечивает правильную расстановку коммунистов. Здесь каждым цехом руководит коммунист. Через коммунистов проводится вся политико-массовая работа среди рабочих. Руководители цехов ежедневно сообщают секретарю партийной организации

о проделанной работе, получают указания по устранению недочетов. В результате такой кропотливой работы вагоноремонтный пункт в нынешнем году из месяца в месяц выполняет и перевыполняет производственную программу. В ноябре пункт закончил выполнение годового производственного плана.

Партийное собрание парторганизации фабрики имени Буденного, состоявшееся 5 октября, приняло решение организовать культурное обслуживание рабочих. Работнице тов. Алексеевой было поручено организовать хоровой кружок. Фабричный клуб требовал ремонта. Партийная организация помогла тов. Алексеевой в приведении клуба в культурный вид и в организации хорового коллектива. В результате в клубе широко развернула свою работу художественная самодеятельность, которая к 27 годовщине Великого Октября подготовила ряд интересных выступлений.

Партийная организация фабрики имени Буденного повседневно занимается проверкой выполнения партийных поручений. Она организует бригады, комиссии для проверки исполнения решений, принятых партийным собранием. На собраниях заслушивает коммунистов, как они выполняют партийные поручения. Это дает положительные результаты, способствует укреплению партийной дисциплины.

В прошлом году фабрика не была подготовлена к зиме. В начале нынешнего года она часто простаивала целые недели из-за отсутствия дров, вследствие чего не выполняла производственного плана.

После того как парторганизация повседневно стала заниматься организационной работой и проверкой исполнения, положение на фабрике резко изменилось. Коллектив фабрики стал справляться с выполнением производственной программы. Фабрика сейчас занимает место в первых рядах предприятий города. По валовой продукции она уже выполнила годовую производственный план, добилась снижения себестоимости выпускаемой продукции на 12,3 процента. На скла-

дах фабрики созданы переходящие запасы топлива. Парторганизация учитывает, что для обеспечения успеха нужны кадры и она большое внимание уделяет подготовке кадров.

Но не все секретари партийных организаций города так относятся к делу. У нас еще имеются такие партийные руководители, которые слепо верят в резолюцию и переносят центр тяжести работы с жилого дела на бумагу. К таким относятся тт. Милов, Малышев.

Партийная организация артели „Войлок-стелька“—секретарь тов. Павлов, обсуждая решение X пленума горкома ВКП(б), приняла решение—выполнить годовую производственную программу к 25 декабря. Проверка исполнения этого решения не проводилась и не были приняты меры к его исполнению, в результате артель досрочно не сумеет выполнить плана.

Проверка исполнения делает руководящую работу живой, конкретной и оперативной. Отсутствие проверки исполнения порождает безответственность, недисциплинированность, распушенность в работе.

Некоторые руководители парторганизаций сводят проверку исполнения к тому, что время от времени между делом спрашивают коммуниста, как обстоит дело, или передоверяют проверку второстепенным лицам.

Проверкой исполнения должны заниматься лично сами секретари партийных организаций.

Товарищ Сталин учит: „чтобы проверка исполнения достигла цели, необходимы по крайней мере два условия: во-первых,—чтобы проверка исполнения была систематическая, а не эпизодическая; во-вторых,—чтобы во главе дела проверки исполнения во всех звеньях партийно-советских и хозяйственных организаций стояли не второстепенные лица, а достаточно авторитетные лица,—сами руководители организаций“.

В. НАРКЕВИЧ,  
зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б).

## Железнодорожники вспали на стахановскую вахту

### Рекорд электросварщика Федоровского

Коллектив вагоноремонтного пункта станции Арзамас II энергично борется за выполнение обязательств, взятых в ответ на доклад и приказ товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

План первой декады декабря пунктом выполнен успешно.

Задание второй декады по ка-

питальному ремонту выполнено на 100 процентов, по среднему—на 150, годовому осмотру—на 115 процентов. Подсобные цеха выполнили план второй декады на 133 процента.

20 декабря рабочие пункта встали на стахановскую вахту.

В этот день электросварщик Федоровский достиг рекордных

показателей. Свое задание он выполнил на 800 процентов.

Слесари фронтальной бригады Чикин и Лоташев выполнили по три с половиной нормы. Слесари комсомольско-молодежной бригады Руданов и Кашичкин перевыполнили свое задание в два с половиной раза.

В. БАЗНИКИН.

## Трудовые подвиги

Коллектив единой смены диспетчера Быкова, чтобы лучше выполнить обязательства, взятые во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового производственного плана и лучшую работу в 1945 году, встала на стахановскую вахту до первого января.

Во время дежурства 20 декабря единая смена диспетчера тов. Быкова, несмотря на исключительно тяжелые условия работы, выпол-

нила задание начальника дороги по приему и отправлению поездов на Муром и Сергач, снижен остаток на 400 вагонов.

Особенно хорошо работали старшие стрелочники Ежов, Исаев, Шалочкин, младшие стрелочники Полосин, Драхлов, Пимминова, Шенькова.

Высокопроизводительно работали составители поездов и сцепщики Хлебодаров, Головкин, технические конторщики Перепелова, Гра-

чева, Безрукова, Мишанова, Ивлиева.

Отличились на работе машинист Хазов, кочегар Кашеченко, вагонники—Малычюков, Кашаева, Фролова, Чернышова, рабочие склада топлива—Кутузов, Манушкин, Шабанов, Платошина.

Единая смена обязалась в следующие дежурства работать еще лучше.

В. ШАПКОВ,  
секретарь партбюро станции Арзамас II.

## Обязательство выполнено

Тракторная бригада, руководимая тов. Сидоровым, в ответ на доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции брала обязательство к 23 декабря отремонтировать два трактора. Коллектив этой бригады с честью выполнил свое обязательство, 22 декабря ремонт двух тракторов он закончил.

На ремонте в бригаде тов. Сидорова отличаются комсомолец А. Дмитриев. Он систематически выполняет дневную норму на 140—150 процентов. Хорошо работают на ремонте трактористки Солдатов, Ласкова и другие.

Трактористы бригады тов. Сидорова дали слово закончить ремонт тракторов в первых числах февраля.

Тракторная бригада, возглавляемая тов. Сухаревым, тоже закончила ремонт двух тракторов. В этой бригаде трактористы работают на ремонте исключительно хорошо.

Остальные бригады продолжают отставать с ремонтом. Бригада тов. Гришина выпустила из ремонта только один трактор.

А. ЯРУНИН.

## Как моя бригада готовится к севу

В моей бригаде семена всех культур засыпаны полностью. Семена зерновых просортированы.

Для удобрения полей заготавливаем и вывозим местные удобрения. Навоза вывезли на поля 50 тонн. Собрали 5 тонн золы, собираем птичий помет. На днях приступим к заготовке торфа на удобрение и снегозадержанию.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря мы заканчиваем. Ремонтируем телеги.

Хорошо готовится к весеннему севу звено В. И. Крыловой.

В нашем колхозе посещают агрокружок 16 человек. Из моей бригады учатся 6 человек. В. И. Крылова, А. И. Теплова, А. С. Малаховская и другие.

П. МАЛАХОВСКИЙ,  
бригадир второй бригады колхоз „Красная Пушкарка“.

### Извещение.

26 декабря, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится лекция на тему: „Развитие земной коры и жизни на земле“. Лектор—тов. Фирфаров.

Цена билета 2 рубля.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

© Арзамасский ликеро-водочный завод сдает распиловку дров в лесу, об условиях оплаты спрашивать в торговом отделе завода в часы занятий.  
Х Арзамасский лесхоз доводит до сведения всех учреждений, предприятий и граждан о том, что приемные дни в Арзамасском лесничестве и лесхозе в четверг и субботу.

Арзамасской артели „Новый путь“ требуются: сапожники надомники по пошивке новой обуви и ремонту, инструктора производственного обучения, ночные сторожа. Об условиях справиться по адресу—Торговый двор, дом № 29.

Артель „Новый путь“ принимает в заливку галоши и другую резиновую обувь.

Выездная артель „Возрождение“ производит ремонт валеной обуви со стелькой артели.

Пропали 2 жеребенка полутора лет карей и рыжей масти. Сообщить по адресу—Веригинский колхоз, Абрамовского сельсовета.

Арзамасский ликеро-водочный завод через свой розничный магазин производит продажу водки, против сдачи посуды соотношением один к пяти.

Головному буфету станции Арзамас II требуются—плановик, счетные работники, сторож и возчики на лошадях.

Арзамасскому хлебокомбинату требуются дровоколы.

МЦ 16313 Заказ 1675. Тираж 5500  
Типография „Арзамасской правды“  
Адрес редакции и издательства:  
Арзамас, Гражданская площадь